

Визит Президента И. А. Каримова во Францию

Начался официальный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова во Францию. Это знаменательное событие в жизни народов обеих стран...

Отъезд Президента И. А. Каримова во Францию

27 октября Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Президента Франции Франсуа Миттерана отбыл в государственный визит в Париж.

Париж приветствует высоких гостей!

Париж, 27 октября. Спец. корресп. Национального информационного агентства Узбекистана Лев Левин передает...

После торжественной встречи президенты Каримов и Миттеран сделали в аэропорту короткие заявления.

Политики, средства массовой информации Франции уделяют большое внимание визиту руководителя Узбекистана в Париж.

В дальнейшей программе визита Президента Узбекистана — переговоры с премьер-министром Франции Э. Балладором, министром иностранных дел А. Жюппе.

Очередной «Пресс-бюллетень»

Вышел из печати 10-й номер «Пресс-бюллетеня», издаваемого аппаратом Президента Республики Узбекистан.

КАШКАДАРЬЯ: СЛАГАЕМЫЕ СТАБИЛЬНОСТИ

- На хирманы области поступило 470 тысяч тонн сырья
В страде приняли участие около 4 тысяч машин и 200 тысяч сборщиков
Доля бункерного сырья — 230 тысяч тонн, тонковолокнистого хлопка — 37 тысяч тонн

Радуят своей стабильной работой земледельцы Кашкадарьи. Вот и ныне они вырастили обильный урожай...



НА СНИМКАХ: председатель колхоза имени Мухаммадиева Камашинского района Юсуф Давронов беседует с труженниками бригады...

Среди коллективов наилучших результатов добились хозяйства «Олтин бошук» Бахористанского, имени Улугбека Гузарского, имени Ю. Хушвантова...

Планоный урожай собран. Но белых коробочек на полях еще много. Вот почему накал не снижается...

Вкусная продукция «Сохибкора»

Независимо от сезона на столах жителей Янгйольского района — изобилие различных помидоров и джемов, салатов и маринадов.

Острый сигнал

Что у коровы на языке?

Вдохновлены в колхозах «Янги хает» и имени Ж. Мамаюлова совхозе «Сырдарьинский» Сырдарьинского, совхозах «Туркистан» и «Хавастаб» Хавастского, ширканских хозяйств «Андижан» и имени У. Насыра Акталтынского районов.

В сельском цехе горняков внедряют современные технологии

В совхозе «Дустик» Навоийского горно-металлургического комбината осваивают новую технику и технологическое возделывание картофеля голландской фирмы «Агрика».

теперь каждый работает прежде всего на себя, на более высокий жизненный уровень. Отличный стимул — высокая оплата труда и то, что часть урожая остается в распоряжении хозяйства.

Н. ИСКАНДЕРОВА, Соб. корр. «Правды Востока».

Ажиотаж вокруг «деревянных»

«деревянных»

На черном рынке Казахстана резко возрос спрос на российские деньги нового образца. За каждый рубль менялы дают из-под полы по два и более прежных советских.

Принят германский издатель

Первый заместитель премьер-министра республики И. Джурабеков 26 октября принял находящегося в Узбекистане германского издателя — представителя фирмы «Оуверсе луст организейшн» Гюнтера Харнеца.

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ТРУДЯЩИМСЯ КАШКАДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие друзья, родные мои! Я очень обрадовался доброй вести о том, что вы собрали 470 тысяч тонн высококачественного хлопка...

В рейс вышли «Колхиды»

В страдную пору важно не только вовремя собрать урожай, но и оперативно, без потерь доставить его на хлопкозаводы.

Будет чай с сахаром

В адрес Джамбулского сахарного завода отправлена первая партия свеклы на последующую переработку.

СТРАДА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Table with columns for region, total yield, and yield per hectare for cotton and cottonseed. Includes a sub-table for cottonseed yield in different regions.

Острый сигнал

Что у коровы на языке?

Вдохновлены в колхозах «Янги хает» и имени Ж. Мамаюлова совхозе «Сырдарьинский» Сырдарьинского, совхозах «Туркистан» и «Хавастаб» Хавастского, ширканских хозяйств «Андижан» и имени У. Насыра Акталтынского районов.

В сельском цехе горняков внедряют современные технологии

В совхозе «Дустик» Навоийского горно-металлургического комбината осваивают новую технику и технологическое возделывание картофеля голландской фирмы «Агрика».

Ажиотаж вокруг «деревянных»

«деревянных»

На черном рынке Казахстана резко возрос спрос на российские деньги нового образца. За каждый рубль менялы дают из-под полы по два и более прежных советских.

Принят германский издатель

Первый заместитель премьер-министра республики И. Джурабеков 26 октября принял находящегося в Узбекистане германского издателя — представителя фирмы «Оуверсе луст организейшн» Гюнтера Харнеца.

Хадисы, слившиеся с душой

Хадисы, по крупному собранию имамом Аль-Бухари, тщательно отобранные и мудро истолкованные... Этому он посвятил всю свою сознательную жизнь. Его самая ценная книга «Сахих аль-Бухари» — плод многолетнего труда, — по мнению ученых-улемов, является второй после Корана. Ученые-хадисоведы однозначно считают, что имам Аль-Бухари собрал самые достоверные хадисы пророка Мухаммада. По всей вероятности, он каждый услышанный хадис пропущал через себя. В одном из хадисов пророка сказано: «Если услышанный хадис от своего имени сойдет с вашей души, сомнителен с плотью вашей и зарвется ум ваш — это много сказанный хадис». Но если услышанное вами сплывет с этого — значит, хадис, не мною сказанный.

Видные ученые той поры с высочайшим уважением отзывались об имаме Аль-

Бухари. Вот примеры. Термези: «Я » видел подобно-го ему ,утого — его Господь сделал украшением подданных пророка». Ибн Хузайма: «Нет под синевую небес более зающего в хадисах человека и лучшего хафиза, чем он».

Некоторые ученые говорили: «Он ходячий по земле священный стих от стихов Божьих». За имамом Бухари закрепился прозвище: «повелитель правверных в хадисах», «победитель в пророческих хадисах», «распространитель наследия Мухаммада».

Говорят, имам Бухари в одиннадцатидесять лет поправлял ошибки своего шейха, в шестидесять — заучил книги Ибн Мубаракана и Вакии и перешел к трудам сподвижников пророка, а в 18 — сам написал книгу жизнеописания сподвижников пророка. Изгнанный из Бухары и не одинаково радушно принятый самаркандцами,

имам поселился в Хортанге, что под Самаркандом. Одижды во избежание возмущения среди несогласных самаркандцев приютить его после последнего намаза обратился к Богу: «Господи, земля для меня стала тесна, несмотря на всю ее обширность. Подними меня и привлечи в свою сторону». После этого он заболел и скончался...

Потому и стихались со всего света ученые-исламисты, представители мусульманского религиозного мира в Самарканде на международную научную конференцию под названием «Жизнь и эпоха имама Бухари», чтобы поговорить о его бесценных трудах, в частности монументальных работах «Сахих» и «Аль-Тарих аль-кабир», об интеллектуальной научной среде того времени, повлиявшей на формирование его взглядов, эволюции идейных течений эпохи имама Бухари. Приехали поклониться его

праху, сотворить молитву в его честь.

Один из инициаторов проведения этой конференции, директор Оксфордского центра исламских исследований доктор Фархан Ахмат Низами в беседе с нашим корреспондентом сказал:

— Свыше миллиарда людей земного шара знают, и почитают имама Бухари. Узбекистан должен гордиться своим великим сыном, но он не принадлежит одной только нашей республике, он принадлежит всему миру.

С приветственными речами и докладами на конференции выступили первый заместитель премьер-министра Республики Узбекистан И. Х. Джурабеков, хоким Самаркандской области П. М. Абдурахманов, доктор Ф. А. Низами, генеральный секретарь Международной организации мусульманской лиги Абдулла Умар Насиф, ректор университета

Кадрат-аль-Улама, Абул Хасан Али Надви.

Было зачитано приветствие Президента Ислама Каримова с пожеланием успешной работы конференции. Было оглашено и решение жюри по конкурсу на лучший проект-дизайн по реставрации мечети имама Бухари и строительству образовательного и культурного центра.

Победителем среди пяти претендентов стал проект доктора Бодо Раши из штутгартской фирмы «Зондер контрактшен унд Лейбаум». Отрадно отметить, что в эту группу архитекторов входит и наш земляк, кандидат архитектуры, старший научный сотрудник Ташкентского института естественных наук Шорахмедов.

Остальные участники конкурса отмечены поощрительными премиями. Среди них группа архитекторов Мухаммаджана Ахмедова из Самарканда и Абдулкахара Турдыева из Ташкента.

В. КАРИМОВ.
Соб. корр. «Правды Востока».

Корпорация LVS
системный интегратор новейших информационных технологий
приглашает Вас посетить свой стенд на выставке

Computer Central-Asia '93,
где будут представлены аппаратные средства и программное обеспечение ведущих западных компаний:
SUN, COMPAQ, SEQUENT, CHIPCOM, XYLOGICS, ORACLE и др.

LVS CORPORATION Наш адрес в Москве: 117806 ул. Профсоюзная, 65
Тел.: (095) 330 1606, 330 3733, 330 3833
Факс: (095) 330 3693

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
33
58
90
32
54
72

Досье рубрики «Из первых рук» «Мир тебе, земля соседа», —

ГОВОРЯТ ВОИНЫ-УЗБЕКИСТАНЦЫ, НА ВРЕМЯ СТАВШИЕ ЗАЩИТНИКАМИ ТИШИНЫ В ТАДЖИКИСТАНЕ

В соответствии с Соглашением о коллективных миротворческих силах в стабилизации обстановки на территории Таджикистана принимают участие военнослужащие армии Узбекистана. В связи с этим обозреватель «Правды Востока» Л. САВЕЛЬЕВ встретился с начальником Главного штаба Министерства обороны Республики Узбекистан генерал-майором В. Ф. ПИЛЮГИНЫМ.

— Владимир Федорович, какою целью направляются наши воины на территорию Таджикистана?
— Одну единственную — скорейшее восстановление мира на этой многострадалной земле.

— Всем известны огромные усилия Президента Ислама Каримова, направленные на прекращение кровопролития в Таджикистане. Свою тревогу он донес до Организации Объединенных Наций. Моральная поддержка сочетается с материальной — Узбекистан постоянно оказывает населению Таджикистана гуманитарную помощь.

— Однако для восстановления там мира нужны силовые гарантии. Вот почему родилось Соглашение о коллективных миротворческих силах, подписанное главами государств — участников СНГ. Как говорится в этом документе, они созданы для «стабилизации обстановки в Таджикистане и поддержания мира».

— Товарищ генерал-майор, какова правовая основа этого шага у нашего Министерства обороны?
— На этот шаг Верховный Совет Узбекистана благословил на своей одиннадцатой сессии.

— Поинтересуйтесь, одна сошла возможность направить для выполнения миротворческой миссии подразделение в составе батальона.

— Именно батальон и направлен в Таджикистан. Особо подчеркиваю: направлен не для участия в боевых действиях, а своим присутствием способствовать затуханию конфликта у наших соседей.

— Но ведь возможны и провокации.
— Мы это учитывали, поэтому у батальона есть оружие, чтобы воины могли защитить себя и народ той территории, на которой дислоцируются.

— Рельеф Таджикистана чаще всего гористый. Обучены ли в этих условиях наши воины выполнять боевую задачу?
— Воины — узбекистанцы несут службу в местности с такими же природно-климатическими условиями, как и гарнизоны их постоянного расквартирования. В составе батальона подготовлены офицеры, сверхкросслу-

жачие, солдаты срочной службы. Обязательным условием выдвигения в новый район было личное согласие воинов. Командует подразделением опытный офицер, вернувшийся в родной Узбекистан из Западной группы войск.

— Насколько уютно живется воинам на новом месте службы?
— Не хуже, чем в родной казарме, — так же тепло, так же устроен их быт.

— Все ли страны — участницы соглашения уже направили подразделения в Таджикистан?
— Участки ответственности определены подразделениям армий всех пяти государств — России, Узбекистана, Казахстана, Кыргызстана и самого Таджикистана.

— Предоставляются ли какие-то льготы воинам батальона?
— Да, месяц службы засчитывается за два, в двойном размере выплачивается денежное содержание. Не дай Бог, но если будет какие-то боевые действия, то участие в них приравнивается к афганским событиям.

— В оперативном порядке подразделение подчинено командующему коллективным миротворческим силам генерал-полковнику Борису Евгеньевичу Пилькову. Не выйдут ли воины в связи с этим из зоны внимания Министерства обороны?
— Ни в коем случае. Управление остается за нами. В составе штаба коллективных миротворческих сил находится десять старших офицеров нашего министерства, а заместителем начальника штаба от Вооруженных Сил Узбекистана является подполковник Арслан Холматов.

— Остается наша военная форма, символика и знаки различия армии Узбекистана.

«Театр: Восток—Запад»

Английский юмор покоряет страны

— Ташкент — лучшее место для проведения такого рода фестивалей, — говорит актер и режиссер театральной компании «Трес» Тобби Уилшер. — Потому что он исторически связан с Востоком, и с Западом.

Тобби — один из тех, кто двенадцать лет назад основал эту компанию, вместе с Салли Кук они и по сей день пишут сценарии, музыку к спектаклям, иногда играют сами. Они — выпускники Миддлсекского университета, изучали сценическое искусство, имеют степени. Джеймс Гривс вошел в труппу в 1989 году, а Джейн Футчинсон присоединилась позже — перед гастролями.

Гастроли — важная часть жизни коллектива. Япония, Гонконг, Сингапур, Филиппины, Австралия, Новая Зеландия, страны Европы...

— Это очень важно, чтобы актеры, режиссеры знакомились с искусством других стран. Англия — только маленький остров на краю Европы. Но и у нашего театра есть что сказать представителям разных культур. Бывая на гастролях, изучаем своих коллег особенностям британского немого театра. Да и сами учимся у них.

Вообще мы очень любим путешествовать. Когда находишься в незнакомой стране, испытываешь необыкновенное чувство. Все новое: культура, стиль жизни, кухня. Это прямо физически ощущается: необычные звуки, цвета, запахи. Очень интересно общаться с простыми людьми.

Ташкент всегда ассоциировался для нас с Великим шелковым путем и землетрясением. Еще мы знали, что это четвертый по величине город в бывшем Советском Союзе. И вот, наконец, мы встретились. Рады тому, как восприняли зрители наш спектакль, как чутко реагировали они на своеобразный английский юмор.

«Вокруг да около» — для гастролей идеальный спектакль. Конечно, хотелось бы показать и другие, но там много разных приспособлений, декораций, вести их слишком дорого. Ведь при всей популярности театра он больших доходов не приносит. Нам хватает на покрытие расходов — костюмы и прочие нужды, но не более. На четверть компанию поддерживает государственный комитет искусств. Помогают и спонсоры.

Надеюсь, что фестиваль откроет новые возможности для сотрудничества с театрами Узбекистана, России, других стран.

Два «безумных» спектакля

Признаемся, мы ждали встречи с дортмундской оперой с нетерпением и интересом. Весьма поучительно познакомиться с работой одного из известных театров Германии. Кроме того, дортмундцы привезли в Ташкент две совершенно незнакомые оперы композитора Петра Максвелла Дэвиса.

Скажем сразу: ожидания не были обмануты. Два вечера мы находились под покоряющим обаянием наших гостей, их раскованного и вдохновенного творчества. Причем в жанре, особенно трудном и рискованном. И «Безумие мисс Доннитхорн», и «Восьмь песен для сумасшедшего короля» — монооперы, где в течение продолжительного времени внимание зрительного зала удерживается эмоциональной «энергетикой» одного певца-актера и небольшого инструментального ансамбля.

Фабула «Безумия мисс Доннитхорн» заключается в том, что молодую, обаятельную невесту накануне свадьбы покинул горячо любимый ею жених. И все пятидесятиминутное представление это тягостный процесс помрачения ее рассудка.

Молодая певица Соня Боровски-Тюдор (меццо-сопрано) — ведущая солистка Дортмундской оперной труппы, успешно исполняет партии Кармен, Эболи, руссиневской Золушки, Розины и многие другие. Ее красивый, полетный голос богат тончайшими нюансами и обертонами, она в совершенстве владеет искусством «интонирования» фразы и слов, поразительно легко справляется с немощно трудным вокальным материалом, удивляя и свободой пластики, и второй «малая» опера того же автора — «Восьмь песен для сумасшедшего короля», пожалуй, еще в большей степени напоминает трансфарсовый «театр абсурда». Суть запутанного конфликта сводится к следующему — некий часовщик (в исполнении баритона Ульриха Штудера) неожиданно становится королем, помрачается от этого в рассудке, а затем начинает высказывать весьма сложные отношения со всеми, начиная с воображаемой жены и кончая... музыкантами, аккомпанирующими спектаклю.

При этом Ульрих Штудер, не опасаясь упреков в «измене» академическому пению, умело использует и фальцет, и хриплый «горлового» звук, и прочие «непривычные» для оперы приемы.

Молодой дирижер Петер Кюн и режиссер Сабина Швайцер воплотили сложнейший материал ярко, экспрессивно и смело.

В наше сложное время трудно надеяться на особую частоту подобных встреч. И тем желаннее они для всех нас, тем с большим вниманием следует отнестись к тому, что могут и умеют сегодня делать в жанре оперного театра наши немедные коллеги.

А. СЛОНИМ.
НА СНИМКЕ: У. Штудер.

Пирог по-тюзовски

В программе международного театрального фестиваля такой спектакль заявлен не был. Правда, спектаклем это представление и не назовешь. Скорее, капустник.

Веселый праздник для участников и гостей фестиваля устроил русский ТЮЗ. Спектакль по пьесе Ж. В. Мольера «Лягушка поневоле» стал тем самым «пирогом с капустой», который, по старинной театральной традиции, подают на подобных вечерах. Русский текст разбавлялся репликами на уз-

бекском языке, мольеровским персонажам приходилось зачастую делить сцену с героями других пьес. Вся эта мешанина создавала радостную, непринужденную атмосферу — именно такую, какая и должна быть на фестивале. В антрактах по бое прогудивались сказочные персонажи. Публика развлеклась от души. А когда, наконец, утомилась, всех пригласили отведать настоящего театрального пирога.

Я. ГРОВЕР.



ОРГАНИЗАЦИЯ
реализует со склада в г. Ташкенте радиаторы чугунные семисекционные. Условия оплаты — чекком. Минимальная партия — 1000 штук.

Гиперинфляция сведет на нет все Ваши усилия и начинания.

Вложение капитала в энергоносители — Ваша ПОБЕДА!

Контактные телефоны
41-52-98, 41-41-09 41-69-54, 63-48-53
до 17.00 часов после 18 часов

Кооператив "Зодчий" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца по тел. 45-24-23

Научно-исследовательский институт кардиологии АМН Республики Узбекистан
объявляет конкурс на вакантные должности по лабораториям:

- ишемической болезни сердца — заведующий (1); старший научный сотрудник (2);
- атеросклероза — заведующий (1); старший научный сотрудник (1);
- артериальной гипертензии — старший научный сотрудник (1);
- кардиоцеребральной патологии — заведующий (1); старший научный сотрудник (2);
- новых методов функциональных исследований — заведующий (1); старший научный сотрудник (1);
- аритмии — старший научный сотрудник (2);
- биохимии — заведующий (1);
- экспериментальной фармакологии — заведующий (1); старший научный сотрудник (1);
- патоморфологии — старший научный сотрудник (1);
- организации кардиологической службы — заведующий (1);
- профилактики сердечно-сосудистых заболеваний — заведующий (1); старший научный сотрудник (4).

Документы направлять по адресу: 700109, Ташкент, ул. Фароби, 2, корпус 12.

Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ СТРОИТЕЛЬНЫХ ФАКУЛЬТЕТОВ ТАШПИ — ТАСИ СПЕЦИАЛЬНОСТИ "ПРОИЗВОДСТВО СТРОИТЕЛЬНЫХ ИЗДЕЛИЙ И КОНСТРУКЦИЙ"

Кафедра "Производство сборного железобетона" (ГПК) Ташкентского архитектурно-строительного института сообщает, что в связи с празднованием 30-летнего юбилея кафедры выпускники приглашаются на чествование, которое состоится 17 декабря 1993 года в 10.00 в актовом зале инженерно-строительного факультета ТАСИ по адресу: г. Ташкент, ул. Ульиновская, 3.

Справки по телефонам: 68-52-75, 68-52-76.

Thakral Corporation
Мы осуществим Вашу мечту

Canon JVC Panasonic
SONY AKAI
ORION FUNAI
SHARP aiwa

В любом количестве в Москве с нашего консигнационного склада, по разумным ценам.

Наш адрес: 103008, Москва, ул. Грановского, д. 4; этаж 3, офис № 6.
Телефоны: (095) 200-12-02 (факс), 203-80-81, 203-81-30, 956-30-31.

Уважаемые жители Узбекистана!
ООО "ХОТАМТОЙ XXI" аср и Благотворительный фонд "НАВРУЗ" Республики Узбекистан доводят до вашего сведения, что лица, купившие одну и более тысяч штук благотворительной суперлотерей "Мехрибонлик", должны до 30 октября 1993 года зарегистрировать номера и серии купленных билетов по юридическому адресу: г. Ташкент, Чиланвар, кв.-а 26, д. 1"Б". При себе иметь паспорт. Телефон 75-93-19.

Для трех физических лиц, купивших наибольшее количество билетов, установлены поощрительные призы в 3,2 и 1 млн. рублей.

Ремонт, необходимый всем

В письмах и по телефону многие наши читатели жалуются на непомерно высокие цены ремонта обуви, сумок, зонтиков и других предметов повседневного обихода.

К тому же еще в разных мастерских, порой расположенных по соседству, цены на одни и те же виды услуг различны.

Эти вопросы наш официальный корреспондент поднял в беседе с директором ПО «Ташгоробрембыт» Х. М. МУРАТХАНОВЫМ.

— Хикматулла Магзуфович, прежде всего несколько слов о вашем производственном объединении.

— Мы относимся и в сфере бытового обслуживания. В объединении 25 цехов пошива обуви, четыре цеха пошива кожаных изделий, 120 мастерских по ремонту обуви, шесть мастер-

ские по ремонту кожаных изделий. Кроме того, в столице функционируют мастерские, не входящие в наше объединение со своими преискурантами.

— О преискурантах следующий вопрос вам. Как меняются цены с начала текущего года, скажем, на ремонт обуви?

— За это время цены на ремонт и индивидуальный пошив обуви пересматривались несколько раз. К примеру, если в январе новые набойки обходились клиентам в 60 рублей, то в августе — 265 рублей, а с 1 октября — уже в 300.

— Еще больше возросли цены на крупный ремонт. Чтобы обшить обувь на меховой подкладке с полной заменой деталей нержа (без замены деталей нержа) платят 348, 1.120, а с 1 октября — 2.800 рублей.

— Не откроем ничего нового, если скажу, что связано это подорожание с повышением арендной платы за помеще-

ние, цен на энергоносители, воду, тепло, сырье и т. д.

— Прежде можно было отдать вещь в ремонт на два-три и больше дней. Теперь же клиент непременно должен сидеть и ждать, пока выполнит его. По крайней мере, так во многих мастерских. Согласитесь, ведь не каждый имеет на это время. Как же быть?

— Все зависит от вида работы. Если это мелкий ремонт и срочный, заказ исполняется в течение суток. Если средний ремонт (замена набойки, застегивание молнии), необходимо 2-3 дня. Но то, что ныне мастера заставляют клиентов ждать, пока заказ будет выполнен, объясняется, и со-

жалению, нередкими ограблениями мастерских.

— Как мастерские обеспечиваются сырьем?

— Сырьем и материалами на сегодняшний день объединение обеспечено лишь на 30 процентов. Проблемы с клеем десмакол, который позарез необходим. Отказал нам в поставке хромовых кож самаркандский завод.

— И все-таки, что делается для повышения качества и расширения видов услуг населению?

— Хотя мы и испытываем большие трудности, все же смотрим в будущее. Разрабатываются все новые и новые модели. Думаем о замене оборудования, которое не обновлялось с 1984 года.

А. БАЯНОВ.

ВНИМАНИЕ!
Новости!

● КОРТЫ СПОРТИВНОГО ЦЕНТРА «ДИНАМО» ГОТОВА К ПРИЕМУ УЧАСТНИКОВ РОЗЫГРЫША КУБКА ПРЕЗИДЕНТА

● НИЧЕМ НЕ ОПРАВДААННАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ ВЕДЕТ К БЕДЕ

● ДЛЯ ЭРУДИТОВ НОВАЯ КРОССВОРД: ДУМАЙТЕ, ОТГАДЫВАЙТЕ!

● ВТОРОЕ МЕСТО, ПАМЯТНЫЕ НАГРАДЫ, А ТАКЖЕ 35 ТЫСЯЧ РУПИЙ — ТАК ЗАВЕРШИЛСЯ ДЛЯ ФУТБОЛИСТОВ УЗБЕКИСТАНА ТУРНИР В ДЕЛИ

● «ГУМ» — «ЧОРСУ» — ЭТО НЕ ТОЛЬКО СМЕНА ВЬЕСКИ, НО И ТОРГОВЫЙ ТАНДЕМ С ЧЕШСКОЙ ФИРМОЙ «ФАВОРА»

Цех... здоровья

В областном центре действует санаторий-профилакторий «Импульс» для работников Ферганской телефонно-телеграфной станции. В переоборудованном здании ежедневно принимают сто отдыхающих.

В цехе здоровья используются сероводородные ванны, иглопунктура, лазер, лечебная физкультура. Лечебные кабинеты оснащены новейшей электротерапией.

В «Импульсе», помимо связей, поправляют здоровье работники других организаций, ветераны войны и труда. В немалой степени популярности среди отдыхающих пользуется хорошая лечебная база, созданная дружной инициативной коллективом, возглавляемым главным врачом В. Е. Березиной, который находится в поиске лучших форм обслуживания.

Сейчас в области функционируют двадцать шесть профилокториев, в которых одновременно могут поправить здоровье и отдохнуть свыше двух тысяч ферганцев.

В. ТАТАРИНОВ.
Заслуженный работник культуры Узбекистана.
Фергана.

«Мы многое можем!»

УВЕРЕН УПРАВЛЯЮЩИЙ КИНОКУЛЬТУРНЫМ ЦЕНТРОМ ИНВАЛИДОВ «КОИНОТ» МИНГБОЙ БАБАКУЛОВ

19 лет провел он прикованным к постели, но жажда деятельности и искусства врачей — последователь Илизарова поставили его на ноги. И все эти годы мечтал он создать в родной Фергане центр, где могли бы собираться инвалиды: обсудить наиболее, посмотреть фильмы, послушать музыку...

И вот благодаря помощи городского хокимията, спортивного клуба инвалидов «Орау» центр создан. За небольшой срок, что он существует, здесь проведено немало всевозможных мероприятий, помогающих людям нелегкой судьбы обрести новых друзей, да просто жить полноценной жизнью.

Они действительно многое могут. Сейчас, к примеру, создают свой ансамбль. В спортивном клубе «Орау», который является учредителем центра, работают восемь спортивных секций. А Мингбой и организатор клуба рекордсмен мира по парашютному спорту Ибрагим Фасхутдинов мечтают отправить свою команду на Всемирную олимпиаду инвалидов, которая пройдет в 1996 году в США, показать там собственную культурную программу. Почему бы и нет.

— Я не хочу, чтобы на нас смотрели, как на несчастных людей, — говорит Мингбой Бабакулов. — Мы способны принести немалую пользу обществу. А потому стараемся сами зарабатывать деньги, чтобы помочь тем, кто в них нуждается, подключить к активной деятельности все большее число инвалидов. И еще я очень хочу, чтобы рамки нашей работы, нашего общения не замыкались городом, областью, а вышли далеко за ее пределы, — проблемы-то у нас, инвалидов, общие...

Ф. СТРУКОВ.



ВИДЫ ТАШКЕНТА. Немецкая кирза. Фото Л. ГУСЕИНОВА.

Международный стандарт для «Динамо»

Полным ходом развернулся ремонт и реконструкция главной теннисной базы столицы Узбекистана — стадиона «Динамо». Он тщательно готовится к приему участников розыгрыша Кубка Президента Республики Узбекистан. Крытые и летние корты этого спортивного центра станут будущей весной ареной международного турнира — крупнейшего за всю историю развития тенниса в Центрально-Азиатском регионе. В мае июня ожидается приезд в Ташкент не только сильнейших спортсменов-любителей, мастеров «большой ракетки» из стран ближнего и дальнего зарубежья. Своим желанием выйти на теннисные площадки столицы солнечного Узбекистана высказал ряд профессиональных спортсменов, занимающих высокие места в мировой «табели о рангах».

Престижный уровень турнира требует и соответствующей его организации — здесь все должно отвечать условиям, предъявляемым к состязаниям такого высокого класса. Хозяева розыгрыша кубка серьезно подошли к решению этих проблем. Оргкомитет по подготовке и проведению турнира возглавил первый заместитель премьер-министра Республики Узбекистан И. Х. Джурбаевов.

Помощь в проведении весеннего праздника тенниса выказала ряд зарубежных специалистов. В столице Узбекистана с деловыми предложениями побывали представители различных фирм, высоко зарекомендовавших себя во время организации аналогичных турниров во многих странах мира. Со спортивной базой в Ташкенте ознакомились инженеры-строители из Израэля — эти специалисты за короткий срок у себя на родине были оборудованы десятки теннисных тренировочных баз, отвечающих международным стандартам.

Уже возводятся трибуны на центральных теннисных площадках «Динамо». Отсюда за интересными спортивными событиями на кортах смогут следить многочисленные поклонники этой замечательной игры. Начат ремонт и обустройство остальных грунтовых площадок, которые будут задействованы во время предстоящих международных соревнований.

Значительные работы намечены и по реконструкции зимнего дворца тенниса. Здесь предстоит полностью обновить кровлю, заменить «ковер» на игровых площадках под сводами крытого стадиона, подготовить подсобные помещения. Требуется основательного ремонта и внешний фасад здания специализированного дворца.

Вопросы подготовки к турниру рассмотрены на оперативном рабочем заседании оргкомитета, прокопированном под руководством заместителя председателя оргкомитета, заместителя премьер-министра республики К. Н. Тулганова. Проведен анализ положения дел, приняты соответствующие решения, даны необходимые поручения исполнителям.

Т. ГОЛУБИНА.
Корр. УзА.

БОКСИЖ ПЕРЕСЕЛЯЕТСЯ

Более полустарая семья из поселка Бонсуи, расположенного в зоне действия угольного разреза «Ангренский», переехали в новый поселок неподалеку от Ангрена. Говорится, что новоселья и остальные жители поселка, строя дома,

02: обратная связь

Звонят, не спешите открывать...

Сахар, увы, все еще остается в разряде дефицитных продуктов, и мошенники, пользуясь доверчивостью некоторых граждан, обещая помочь решить им проблему с сахаром, берут у них большую сумму денег и... скрываются в неизвестном направлении.

Так случилось с гражданкой, проживающей на массиве ТТЗ Ташкента, у которого рабочий ПМК взял 120 тысяч рублей якобы на покупку сахара.

А некий пенсионер выложил жителю Свердловской области миллион в надежде, что тот обменяет их на доллары США. Увы, ни доллары, ни своих денег престарелый миллионер так и не увидел.

Пострадала и пенсионерка из Чиланзара, доверчиво анутившая в вечернее время в квартиру неизвестного: тот, избив хозяйку и угрожая ножом, забрал приглянувшийся ему вещ.

Сотрудниками милиции Мирабдского РОВД задержаны трое грабителей, которые, применив газовый баллончик, ограбили двух девушек, забрав деньги в сумме 140 тысяч рублей и сбежав из жилого металла.

По «горячим следам» сотрудниками органов внутренних дел Ташкента раскрыто более 80 процентов преступлений, совершенных в последние дни. Однако их могло бы быть куда меньше, если бы ташкентцы и гости столицы не проявили порой ничем не оправданную доверчивость.

ПРЕСС-БЮРО ГУВД ТАШКЕНТА.

К девяти годам лишения свободы

приговорил народный суд Хамзинского района Ташкента М. Курбанова.

Ранее неоднократно судимый житель Уртачирчинского района Ташкентской области, не так давно осужденный за мест заключения, вновь вылез из тюрьмы в статусе «ремесла» совершил дело «Запорожца», оставленного без присмотра. Но уехать далеко Курбанов не удалось — очень скоро он был задержан сотрудниками Госавтоинспекции и уголовного розыска.

З. МУХАМЕДЖАНОВ.
Корр.

Футбол

...и 200 мячей в подарок

В Дели завершился футбольный юношеский турнир «Сурбо Мухерин». Сборная Узбекистана заняла второе место. Шестнадцатилетние игроки привезли в Ташкент памятные награды и 35 тысяч рупий из призового фонда. Джиуль Син, директор департамента спорта Индии, подарил узбекистанцам 200 футбольных мячей.

На турнир должны были приехать команды Франции, Ирана и Казахстана, но по каким-то причинам не сумели прибыть в Индию, — рассказывает Рустам Акрамов, руководитель спортивной делегации Узбекистана. — Тем не менее в состязаниях приняли участие четырнадцать команд. Наша сборная была укомплектована воспитанниками Республиканского училища олимпийского резерва.

Предварительные матчи команда Узбекистана провела хорошо. Забила 14 мячей, не пропустив в свои ворота ни одного. Основное время в финале с командой Дели — ничья. Дополнительные 20 минут — опять нет перебега. Пенальти. Одинаковый результат. А потом — до первого промаха. Нервы не выдержали у наших ребят.

Помимо чисто спортивного интереса, немало было официальных приемов. Состоялась беседа с министром спорта Индии Муклом Васником. Достигнута предварительная договоренность о сотрудничестве федераций футбола двух стран, обмене делегациями.

Ни один из узбекских футболистов не остался без внимания организаторов. Всем вручены различные подарки и сувениры. Бомбардиром турнира стал Сали Курбанов из Коканда.

На участие девять команд. Приехали юноши Ангабата, Барнаула, Перми, Челябинска.

Генеральный спонсор — акционерная компания «Узбекистон хаво йуллари».

Окно в природу

Как кабаны лечатся

Он человек понимающий, рассудит, что и как.

— Скотобойня в камышах, говорись? — усмехнулся лодочник. — Думаешь, браконьеры озоруют? — А кто же еще! — развел я руками. — Что ж, придется посмотреть.

На другой день, теперь уже вдвоем, мы отправились к злополучному месту возле камышей. И поросычий визг не заставил ждать себя.

— Тсс! — приложил Мурад палец к губам. — Иди за мной. Только тихо... Осторожно раздвигая руками заросли, мы вышли на крохотную тропу, чуть шире каната. Прошли совсем немного, шагов двадцать, и лодочник предостерегающе схватил меня за руку. Впереди открылся широкий просвет. Небольшое озеро, белое от соли. И огромный секач, катавший слева направо с кажим-то, как мне показалось, страдальчески-сладострастным визгом.

— Что он делает? — изумленно шепнул я.

— А ты не догадался? — Не-ет... — Да где тебе, городскому, знать! Пойдем, рассказку, — сказал Мурад и торопливо потянул меня обратно.

Ну и ну! А я-то подумал бояня... Уже у сторожки, на тахте под абрикосом, лодочник поведал мне, что мы побывали в кабаньей лечебнице. В самой настоящей. Так кабаны-секачи лечат раны, полученные в поединке со своими сородичами. Ну да, больно, а куда денешься? Захочешь жить — не такое стершишь!

приоткрылся к самому худшему. И вдруг открыл глаза: а поперек ручья, шеститысячный мешок лежит. И очутился паук с листом-лодочкой на самой его макушке.

Откуда мог заныть паучишка, что это огромный кабан-секач принимал холодную ванну? Полежал-полежал мешочине-кабанье в холодных струях еще, а потом вскопал — и на берегу. Фыркнул, да как начал трести шкуркой! Перепуганный паучишка вместе с градом капель и листом далеко отлетел от ручья и плюхнулся на сухой бурок.

Осмотрелся кругом, понял паучишка, что спасен, и радостно побегал искать дерево или куст, чтобы сплести новую сеть...

Как кабан паук спас

Летел на вишневой ветке паук сеть-западню, шел да так улетел работой, что не заметил, как шепер рванул. И так сильно, что оторвал работягу паучка вместе с желтым листом и швырнул в ручей, пробегавший рядом. Испугался паучишка, прижался к спасительному листу-лодочке и не знает, что делать: вода вокруг журчит-плещет, несет лист незнамо куда. Ни вылезти, ни выкарабкаться — многом жгущей струй утянут на дно... Вот визжал для кого-то сеть-западню и сам попал в... сеть. Только в более страшную — ведь паучки плавать не умеют. Зажмурился бедолага,

Кроссворд с анаграммами

21	24	4	25	
13	9	27	23	15
3	34	36	9	18
17	4	30	3	20
27	32	13	24	10

33	19	14	22	26	25
22	13	14	4	24	16
6	30	5	11	4	33
13	20	18	4	32	8
85	9	4	5	30	23
11	27	9	17	20	26

8	12	31	25	13	36	34
31	9	13	30	18	23	2
5	24	35	30	7	10	20
8	15	27	9	29	16	21
28	33	5	24	7	36	23
10	15	31	9	3	25	11
31	25	8	9	4	36	15

«Чорсу»: надеяться только на себя!

«Чорсу универсам» — такое отныне новое название главного универсального магазина столицы республики. Но это не только смена вывески. Бывший ташкентский «ГУМ» с переходом к рыночным отношениям стал работать в тандеме с известной чешской фирмой «Фавора». Объединив усилия и капитал, они открыли торговый дом в Санкт-Петербурге. Это позволяет наладить надежные торговые связи между столицей Узбекистана, Чехией и городом на Неве.

Но это — лишь часть стратегической программы коллектива «Чорсу» на переходном этапе к рыночным отношениям. Здесь, хорошо уяснили суровую истину: надеяться в нынешних условиях нужно только на себя! В условиях зарождающейся конкуренции, когда а выигранные оказываются тот, кто предлагает более качественный товар по приемлемым ценам. Главное — и на это особенно хочется обратить внимание — в крупнейшем универсаме Ташкента удалось преодолеть так называемый барьер иждивенчества, когда все надежды связывались с централизованными поставками.

Жизнь сама заставила нас искать новые пути расширения сотрудничества. — считает руководитель «Чорсу» Н. Атамукулов. — Взаимовыгодные отношения с россиянами и чехами позволяют нам уверенно действовать в условиях рынка. К примеру, чешская сторона уже поставила пользующуюся повышенным спросом высококачественную бижутерию на 150 миллионов рублей — этот товар уже почти распродан. Благодаря открытию торгового дома в Санкт-Петербурге мы сможем получать оттуда отличную фарфоровую и фарфяную посуду, обувь, электротехнические приборы и многое другое. Взаем мы поставим наш партнер партнеру консервированную продукцию, дары узбекской земли, промышленные товары. Новые отношения позволяют нам работать без посредников, что для бизнеса сейчас особенно важно.

Этот пример успешного сотрудничества коллектива «Чорсу» с партнерами из других стран — не единичный. Так, здесь прорабатывается договор об открытии торгового дома в Вильнюсе. Такой договор обещает для ташкентцев немалую выгоду.

Ну, а ныне в универсаме целый торговый зал отведен для продажи товаров, которые на днях доставлены из Ирана. В широком ассортименте жители столицы здесь будут предложены продовольственные товары, посуда, хна, карандаши, ручки, игрушки, а также кофры, свадебные платья, холодильники и мотоциклы японской фирмы «Хонда». Если товар «пойдет» — сотрудничество с партнерами из Ирана будет расширяться. Слово — за покупателями.

Н. САФАРАЛIEВА.
Корр. УзА.

«УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» ГОВОРИТ СО ВСЕМ МИРОМ

Вышел в свет первый номер международного экономического издания «Бизнес ревью» на английском языке. Его издают Национальная ассоциация (НАК) «Узбекистон хаво йуллари» и рекламное-информационное агентство «Аванреклама». Экономическую поддержку новому изданию оказывают государственные и коммерческие структуры.

На презентации по случаю выхода первого его номера перед представителями средств массовой информации выступил генеральный директор ассоциации Г. М. Рафиков. Журналисты были проинформированы о деятельности национальной ассоциации, расширении воздушных связей Узбекистана с другими странами мира. За короткое время откликнулись представители ведущих международных рейсов. Совершенствуется работа как Ташкентского, так и других аэропортов республики. Авиакомпания уделяет внимание полному парку авиалайнеров комфортабельными на десками самолетами. Отмечалось, что свое слово по расширению экономических деловых связей Узбекистана с другими странами должны сказать «Бизнес ревью». Оно будет распространяться на борту во время международных авиарейсов а также через представительства НАК в других странах.

Журналисты ассоциации ответили на вопросы журналистов.

(УзА).

Учредитель: ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

Главный редактор: Р. А. САФАРОВ.

Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает.

Мнения авторов публикуемых материалов могут не отражать позицию редакции.

НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОН для справок: 33-15-20.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Телефоны — 33-58-90, 32-54-72. 4-й этаж, комн. 440.

Выходит 3 раза в неделю. Индекс 64572. Рег. № 000093. Способ печати — офсетный, формат А2, объем 2 п. л. Время подписания в печать по графику 21.00. Номер подписан в 21.40.

Закат Г. 584 1 2 3 4 5 6